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Р Е Ш Е Н И Е
Именем Российской Федерации
резолютивная часть
27 мая 2022 года 			                           Дело № 2-854/2022
Суд в составе мирового судьи судебного участка № 6 по Советскому судебному району города Казани Шумуновой Р.В., 
при секретаре судебного заседания Абдрахмановой Е.О.,
рассмотрев в открытом судебном заседании  гражданское дело по иску   Костина М. В. к ООО «СК «Ренессанс Жизнь» о защите прав потребителей,

УСТАНОВИЛ:

Костин М.В. (далее – истец, Костин М.В.) обратился в суд с иском к ООО «СК «Ренессанс Жизнь» (далее – ответчик)  в вышеприведённой формулировке. 
Исковые требования мотивированы тем, что 31 декабря 2020 года между Костиным М.В. и ПАО «Восточный экспресс банк» (в настоящее время ПАО «Совкомбанк», далее Банк) заключен кредитный договор №данные изъяты на сумму 65 112 руб. 00 коп. Срок возврата кредита до востребования. Процентная ставка на дату заключения кредитного договора за проведение безналичных операций составляет 19,8 процентов годовых, за проведение наличных – 19,8 процентов годовых. 
В этот же день на основании заявления на присоединение к программе страхования жизни и трудоспособности заемщиков кредиторов Костин М.В. и ООО «СК «Ренессанс Жизнь»  заключен договор страхования держателей банковских карт №данные изъяты. Страховая сумма составила 65 112 руб.00 коп. 
12 января 2021 года Костин М.В. обратился в Банк и ООО «СК «Ренессанс Жизнь»  с заявлением о расторжении договора страхования и возврате страховой премии. Требования истца оставлены без внимания.
11 января 2022 года в адрес Банка и ООО «СК «Ренессанс Жизнь» истцом направлена претензия.
26 января 2022 года Банк возвратил истцу сумму в размере 9 822 руб. 81 коп.
Истцом была подана жалоба в службу Финансового уполномоченного по правам потребителей финансовых услуг в сфере страхования.
3 марта 2022 года решением службы финансового уполномоченного по правам потребителей финансовых услуг в сфере страхования частично удовлетворил требования истца и взыскал  в его пользу с ООО «СК «Ренессанс Жизнь»  сумму в размере 117 руб.20 коп., а также проценты в силу статьи 395 ГК РФ по день фактической оплаты. 
5 марта 2022 года ООО «СК «Ренессанс Жизнь» произвело возврат суммы 117 руб. 20 коп. 
Истец полагает, что за период с 12 января 2021 года по 22 января 2021 года страховая премия возращена не была.
На основании изложенного просит взыскать с ответчика в свою пользу сумму процентов, начисленных на сумму 9768 руб. 00 коп. за период с 22 января 2021 года по 25 января 2022 года в размере 594 руб. 18 коп., за период с 31 декабря 2020 года по 3 января 2022 года от суммы 9 822 руб. 81 коп. по ставке 19, 697 % в размере 1939 руб. 81 коп., за период с 31 декабря 2020 года по 3 января 2022 года от суммы 117 руб. 20 коп. по ставке 19, 697 % в размере 23 руб. 27 коп., почтовые расходы в размере 1085 руб. 20 коп., компенсацию морального вреда в размере 40 000 руб. 00 коп., штраф за несоблюдение требований потребителя в добровольном порядке. 
В судебное заседание истец не явился, представил ходатайство о рассмотрении дела в его отсутствие.
Представитель ответчика в судебное заседание своего представителя не направил, о слушании дела извещался надлежащим образом, информация о рассмотрении дела также размещена на сайте суда в сети «Интернет», просил рассмотреть дело в его отсутствие. Представлены возражения на иск, в которых ответчик иск не признает, просит в его удовлетворении отказать в полном объеме. 
Представитель третьего лица Финансовый уполномоченный по правам потребителей финансовых услуг в судебное заседание не явился, представив письменные объяснения. 
Исследовав материалы дела, оценив собранные доказательства в их совокупности, возражения ответчика на исковое заявление, установив нормы, подлежащие применению при разрешении данного дела, суд приходит к следующему.
Согласно пункта 1 статьи 927 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК РФ) страхование осуществляется на основании договоров имущественного или личного страхования, заключаемых гражданином или юридическим лицом (страхователем) со страховой организацией (страховщиком).
Согласно пункту 1 статьи 934 ГК РФ по договору личного страхования одна сторона (страховщик) обязуется за обусловленную договором плату (страховую премию), уплачиваемую другой стороной (страхователем), выплатить единовременно или выплачивать периодически обусловленную договором сумму (страховую сумму) в случае причинения вреда жизни или здоровью самого страхователя или другого названного в договоре гражданина (застрахованного лица), достижения им определенного возраста или наступления в его жизни иного предусмотренного договором события (страхового случая). Право на получение страховой суммы принадлежит лицу, в пользу которого заключен договор.
Пункт 2 статьи 935 ГК РФ предусматривает, что обязанность страховать свою жизнь или здоровье не может быть возложена на гражданина по закону. Вместе с тем такая обязанность может возникнуть у гражданина а договора.
В силу статьи 1 Федерального закона от 02.12.1990 № 395-1 «О банках и  банковской деятельности», статей 329, 934 ГК РФ страхование жизни и  здоровья заемщика является допустимым способом обеспечения возврата кредита, осуществляется к выгоде заемщика.
В соответствии с пунктом 2 статьи 940 ГК РФ договор страхования может быть заключен путем составления одного документа либо вручения страховщиком страхователю на основании его письменного или устного заявления страхового полиса (свидетельства, сертификата, квитанции), подписанного страховщиком. Существенные условия договора страхования в этом случае могут содержаться и в заявлении, послужившем основанием для выдачи страхового полиса или в иных документах, содержащих такие условия.
В соответствии с пунктом 1 статьи 958 ГК РФ договор страхования прекращается до наступления срока, на который он был заключен, если после его вступления в силу возможность наступления страхового случая отпала и существование страхового риска прекратилось по обстоятельствам иным, чем страховой случай. К таким обстоятельствам, в частности, относятся: гибель застрахованного имущества по причинам иным, чем наступление страхового случая; прекращение в установленном порядке предпринимательской деятельности лицом, застраховавшим предпринимательский риск или риск гражданской ответственности, связанной с этой деятельностью.
При досрочном прекращении договора страхования по обстоятельствам, указанным в пункте 1 статьи 958 ГК РФ, страховщик имеет право на часть страховой премии пропорционально времени, в течение которого действовало страхование (абзац 1 пункта 3 статьи 958 ГК РФ).
Согласно абзацу 2 пункта 3 статьи 958 ГК РФ при досрочном отказе страхователя (выгодоприобретателя) от договора страхования уплаченная страховщику страховая премия подлежит возврату только в случае, если это предусмотрено договором страхования
Статьей 309 ГК РФ предусмотрено, что обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований – в соответствии с обычаями делового оборота или иными обычно предъявляемыми требованиями. 
В силу статьи 310 ГК РФ, односторонний отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий не допускаются, за исключением случаев, предусмотренных законом.
Согласно пункту 1 статьи 819 ГК РФ, по кредитному договору банк или иная кредитная организация (кредитор) обязуются предоставить денежные средства (кредит) заемщику в размере и на условиях, предусмотренных договором, а заемщик обязуется возвратить полученную денежную сумму и уплатить проценты за пользование ею, а также предусмотренные кредитным договором иные платежи, в том числе связанные с предоставлением кредита.
Из материалов дела следует, что 8 июня 2018 года между ООО «СК «Ренессанс Жизнь»  и Банком был заключен коллективный договор страхования держателей банковский карт №данные изъяты (л.д. 124-128).
31 декабря 2020 года между Костиным М.В. и ПАО  «Восточный экспресс Банк» (в настоящее время ПАО «Совкомбанк») заключен кредитный договор №данные изъяты на сумму 65 112 руб. 00 коп. Срок возврата кредита до востребования. Процентная ставка на дату заключения кредитного договора за проведение безналичных операций составляет 19,8 процентов годовых, за проведение наличных – 19,8 процентов годовых ( л.д. 8-12).
В этот же день на основании заявления на присоединение к программе страхования жизни и трудоспособности заемщиков кредиторов Костин М.В. и ООО «СК «Ренессанс Жизнь»  заключен договор страхования держателей банковских карт. Страховая сумма составила 65 112 руб.00 коп. 
Костиным М.В. был оплачен единожды страховой взнос в размере 117 руб. 20 коп., что подтверждается выпиской из реестра застрахованных лиц (л.д. 138).
Все договоры добровольного страхования, заключенные с физическими лицами после вступления в силу Указания Банка России (в редакции от 21.08.2017), должны соответствовать приведенным выше требованиям, предусматривающим право страхователя - физического лица в течение четырнадцати календарных дней со дня заключения договора добровольного страхования отказаться от него с возвратом страховой премии в полном объеме, если к моменту отказа от него договор страхования не начал действовать, а если договор начал действовать, то за вычетом суммы страховой премии, пропорциональной времени действия начавшегося договора добровольного страхования.
Как установлено судом, согласно пункту 1.4 Заявления на страхование, плата за присоединение к программе составляет 1,25% в месяц от страховой суммы, что на дату подписания заявления составляет 814 руб. 00 коп. Согласно выписке из реестра застрахованных лиц по Договору страхования страховая премия в отношении Заявителя по Договору страхования установлена в размере 117 руб. 20 коп.
Согласно пункту 3 Заявления на страхование Заявитель обязуется производить банку оплату услуги присоединения к программе (консультирование по условиям программы, сбор, обработку и техническую передачу информации о заявителе, связанную с организацией распространения на истца условий программы) в размере и сроки, установленные истцом, в том числе компенсировать расходы банка на оплату страховых взносов страховщику исходя из годового страхового тарифа 0,18% от страховой суммы или 117 руб. 20 коп. за каждый год страхования. 
12 января 2021 года Костин М.В. обратился в Банк и ООО «СК «Ренессанс Жизнь»  с заявлением о расторжении договора страхования и возврате страховой премии. 
11 января 2022 года в адрес Банка и ООО «СК «Ренессанс Жизнь» истцом направлена претензия.
26 января 2022 года Банк возвратил истцу сумму в размере 9 822 руб. 81 коп.
Истцом была подана жалоба в службу Финансового уполномоченного по правам потребителей финансовых услуг в сфере страхования.
3 марта 2022 года решением службы финансового уполномоченного по правам потребителей финансовых услуг в сфере страхования частично удовлетворены требования Костина М.В. Постановлено: «взыскать с ООО «СК «Ренессанс Жизнь» в пользу Костина М.В. страховую премию по договору страхования в размере 117 руб. 20 коп., в случае неисполнения решения в срок, взыскать проценты по 395 ГК РФ на сумму 117 руб. 20 коп., начиная со 2 февраля 2021 года по дату фактического исполнения.   Взыскать в пользу Костина Михаила Вячеславовича с ООО «СК «Ренессанс Жизнь» убытки в виде уплаченных процентов за пользование кредитом на сумму страховой премии, расчет осуществить, начиная со 2 февраля 2021 года по дату фактического исполнения ООО «СК «Ренессанс Жизнь» выплаты страховой премии по Договору страхования в размере 117 руб. 20 коп., исходя из ставки 19,80 процентов годовых согласно договору потребительского кредита от 31 декабря 2020 года, начисляя на сумму 117 руб. 20 коп.». Требования Костина к ООО «СК «Ренессанс Жизнь» о взыскании платы за подключение к договору страхования оставлены без рассмотрения».  
Требования истца о взыскании процентов, начисленных на страховую выплату, являются необоснованными, поскольку истец добровольно отказался от договора страхования, а не в связи с нарушениями обязанностей страховщика. При этом, ООО «СК «Ренессанс Жизнь» полностью и своевременно исполнило принятые на себя обязательства, не допустив просрочку их исполнения. 
В связи с чем, оснований для удовлетворения иска Костина М.В. к ООО «СК «Ренессанс Жизнь» о защите прав потребителей, у суда не имеется. 
Иные требования, в том числе о взыскании компенсации морального вреда, штрафа и судебных расходов, являются производными и также не подлежат удовлетворению.
На основании изложенного, руководствуясь статьями 194 - 199 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, суд  

РЕШИЛ:

Иск Костина М. В. к ООО «СК «Ренессанс Жизнь» о защите прав потребителей – оставить без удовлетворения. 
Решение может быть обжаловано в Советский районный суд г. Казани в апелляционном порядке, в течение одного месяца путем подачи апелляционной жалобы через мирового судью.

Мотивированное решение составлено 27 июня 2022 года.


Мировой судья                                                                     подпись
Копия верна, мировой судья                                       Р.В.Шумунова
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